

Новый способ тушения горящего лигнина дал положительный результат. Теперь необходимы средства для его внедрения

Новый способ тушения тлеющих отходов зиминского гидролизного завода опробовали накануне иркутские ученые. На этот раз использовали глиняный раствор. Результат положительный. Правда, всего на двух квадратных метрах. А для того чтобы потушить весь полигон, необходимо около десятка миллионов рублей. Таких средств у МЧС пока нет.

Отходы зиминского гидролизного завода продолжают тушить водой. Зная, что это бесполезно, пожарные все же расходуют последнюю цистерну с жидкостью на лигнин. Нужно освободить машины. Уже вечером колонна двинется в Иркутск. В этом году работы на горящем полигоне закончены. За полтора месяца из областного бюджета потрачено два с половиной миллиона рублей. Результатов не видно. "День-два, и на этом месте опять происходит возгорание, опять происходит дым, загазованность близлежащих территорий", - говорит Михаил Сидников, заместитель главы зиминской администрации.

Заканчивают работы и иркутские ученые. Бурят последние скважины, чтобы исследовать дымящееся вещество, провести химический анализ, подобрать подходящий способ для дальнейшего тушения. "Как говорится, врага надо знать в лицо. Какие у него повадки, какие у него привычки и т. д. Первым делом надо было исследовать этот разрез. Для этих целей мы привезли буровые установки", - сказал Юрий Костин, профессор Иркутского технического университета.

Здесь же два дня назад провели эксперимент по тушению отходов глиняным раствором. Говорят, получилось. Врагу перекрыли доступ кислорода. Несколько квадратных метров почвы больше не дымится. Теперь осталась одна проблема: найти средства на приобретение специального оборудования для распыливания раствора и на закупку заводской глины в Хакасии. Местная для этих целей не годится. В ней много песка. От температуры она лопается. К сооружению саркофага из глины приступят весной следующего года. Для полной ликвидации возгорания потребуется около десятка миллионов рублей. А чтобы не дымило зимой, ученые и пожарные Иркутска попробуют с наступлением морозов сделать временный ледяной саркофаг.

Автор: Андрей Федоров © АС Байкал ТВ ПРИБАЙКАЛЬЕ, ИРКУТСК ☎ 2472 18.10.2004, 11:19

URL: <https://babr24.com/?ADE=16780> Bytes: 2038 / 2038 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)